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МУЗЕЇ ПІД ЧАС ВІЙНИ  

 

Україна постала на карті Європи як багатонаціональна держава, населена різними 

народностями, багата своєю історичною спадщиною. Окрім українців, нашу країну 

населяють інші народи, які мають свою історичну та культурну спадщину. В окремих його 

куточках зберігаються та відроджуються унікальні самобутні традиції жителів того чи 

іншого краю. Тому в різних регіонах України існують окремі музейні заклади різного 

профілю та культурного спрямування, які популяризують історію, культуру, побут і 

мистецькі особливості цього краю. 

В умовах війни та неминучого тривалого чи короткочасного беззаконня музейному 

середовищу довелося, окрім державного пограбування, зіткнутися із загальним 

пограбуванням – «піратським розбоєм». Під час Другої світової війни, якщо такі грабунки 

здійснювалися найвищими державними керівниками, то всі вищі воєначальники вивозили 

музейні скарби з Німеччини вагонами, майже на «законних» підставах. 

Ще однією загрозою є фізичне знищення музеїв у результаті свідомих чи несвідомих 

військових дій. Прикладом свідомого знищення, яке є одним із елементів процесу 

позбавлення українського народу його самобутності, історичної пам’яті та історичної 

спадщини, є повне знищення україномовної літератури, україномовних бібліотечних фондів, 

українського іконопису, загалом усе, що творить українську ідентичність – пам’ятні імена, 

топові слова, інституції тощо. 

Слід також зазначити, що українські ЗМІ досить активно пишуть про проблему втрати 

культурної спадщини. Через дописи та коментарі у соцмережах це питання обговорює не 

лише експертна спільнота, а й пересічні громадяни, які переживають втрату музею як 

особисту трагедію. Нарешті стало зрозуміло, що музей – це не просто будівля, не просто 

абстрактна «культурна спадщина», це серце того, хто ми є. Війна та втрати зміцнили 

розуміння музеїв як дуже важливого для суспільства загалом і кожного з нас [1]. 

Робота музейних закладів спрямована на оновлення концепції експозицій та їх 

адаптацію до потреб сучасних відвідувачів. Це знайшло відображення у створенні 

експозиції, яка висвітлює події російсько-української війни. Прикладом такої виставки є 

«Війна за незалежність України 2022», підготовлена Національним військово-історичним 

музеєм України. Його урочисте відкриття відбулося 16 березня 2023 року в рамках угоди про 

співпрацю між факультетом історії, політології та національної безпеки Волинського 

національного університету імені Лисі Українки та Національним військово-історичним 

музеєм України (м. Київ). [3]. 

На початку бойових дій деякі музеї закрили свої постійні експозиції, вони не зможуть 

відновити ці виставки до закінчення воєнного стану. Зібрані предмети переміщують у 

безпечні місця та бомбосховища, це частина роботи музею. 
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